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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sátoraljaújhely, Főtér 9. siám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adónk vissza. 

Kyiltlórben minden garmond sor 30 üli.

POLITIKAI HÍRLAP.
If). MECZNER GYULA,

főszerkesztő.

MAJTÉNYI GÉZA,
főmnnkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kor 

negyedévre 2.50 korona.
—- Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit bőtöknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

B parlament munhahépessÉge.
— márc. 21.

(é.) A házszabályreviziós vita 
felén immár túl esett a ház és 
hiába szövetkeznek további ob* 
strukcióra a diszidensek, a nem­
zetiségiek és a horvátok, aka 
dálytalanul túl fog esni a máso­
dik felén is. A fényes szövetke­
zet immár nyilvánvalóan nem 
tudja megakadályozni azt, hogy 
az uj házszabályokból törvény 
legyen, a lagymatagul folyó ob- 
strukció hullámain visszatartóz- 
tathatatlanul közeleg az obstruk- 
ció végleges alkonya.

A horvátokat és a nemzeti­
ségieket értjük. Nekik jó volt 
bevonulni az obstrukciós felleg­
várba s kísérletet tenni arra, 
hogy nem lehet-e a parlamentá- 
rizmus állandó válságaival gyö­
kereiből kiforgatni a magyar ál­
lamot ? Nemzetbontó, országrontó 
terveik szempontjából igazán al­
kalmatos és közelfekvő volt szá­
mukra ez az eszköz. Nekik ér­
dekük, hogy körőmszakadtáig 
védjék a szószaporitás és idő- 
pocsékolás jogát, hogy állandó 
visoki saborét csináljanak a ma­
gyar törvényhozás testületéből, 
ahol foglalkozni sem lehet immár 
mással, mint nemzetiségi gra- 
vamenekkel.

De nem értjük a diszidense- 
ket, akik magyar hazafias párt-
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nak vallják magukat. Az a jel­
szó, amivel hadba indulnak, hogy 
a szólásszabadságot védelmezik, 
hamis, mert az uj házszabályok 
nem a szólásszabadságot akarják 
lenyaktilózni, hanem az obstruk­
ciós hydrát. A vélemény ezentúl 
is szabad lesz a magyar képviselő 
házban, csak az válik lehetet­
lenné, hogy törpe minoritárok 
visszaéljenek a szabadszólás jo­
gával. A diszidensek mégis ez­
zel a hazug jelszóval takarózva 
támadják a kormányt és a több­
séget és szemüket behunyják az 
előtt a valóság előtt, hogy igy 
cselekedvén tulajdonképen a nem­
zetrontó szövetkezésnek a mal­
mára hajtják a vizet.

Olyan vakság ez, amiből sem 
az országnak, sem a kormány­
nak nem lehet kára, csak épen 
a diszidenseknek, akik ilyen 
compromittált ügyben kezdenek 
a nemzeti kormány ellen ellen­
zéki mozgalmat. Mert a házsza- 
bályreviziót nem tudja megbuk­
tatni ez az akció, az országnak, 
a kormánynak pedig teljesen 
mindegy, hogy a megalkotandó 
törvény egy hónappal előbb, vagy 
később lép érvénybe.

A negyvennyolcas balpárt el­
lenben, alig hogy megalakult, 
azzal a Kain bélyeggel kezdi 
pályafutását, hogy a politikai 
gyűlölködés tusájában nemzet- 
ellenes elemek szövetségét sem

vetette meg s hogy legelső ak­
ciójával a nemzeti lét gyökere 
ellen fordult.

Nem képzelhető párt, ame­
lyiknek ezt a fellépését hajlandó 
lenne megbocsátani a nemzet 
közvéleménye. A diszidensek ak­
ciója igy tulajdonképen a kor­
mánynak tesz szolgálatot, mert 
abból, hogy a parlamentből ki­
pofozott Vajda Sándornak és 
Supilónak ki az ellenfele, ki a 
barátja, a közvélemény pontosan 
meg tudja állapítani azt is, hogy 
a nemzeti ügynek kik tesznek 
igaz szolgálatot ? Azok-e, akik 
vissza akarják állítani a parla­
ment komoly munkára való ké­
pességét ? vagy azok, akik ál­
landóvá kívánják itt tenni a bá­
beli zűrzavart?

— márc. 21.
Gróf Andrássy Gyula miskolci 

díszpolgári oklevelének átadása. Gróf 
Andrássy Gyula belügyminisztert 
Miskolc város díszpolgárává válaszj 
totta. Az erről szóló oklevelet egy 
nagyobb küldöttség fogja átadni folyó 
hó 24-én gróf Andrássy Gyulának a 
képviselőházban. A monstre küldött­
ség vezetője Szentpáli István pol­
gármester, s a küldöttségben csaknem 
200-an fognak részt venni. A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter külön- 
vonatot engedélyezett a küldöttség­
nek ezen utazás alkalmára, amely 
vonaton a küldöttségi tagok féláru

menetj egy gyei utazhatnak. Részt vesz 
ez impozáns küldöttségben Miskolc 
törvényhatóságának főbb vezérembe­
rein kívül számos orszgy. képviselő s 
megyebeli nagybirtokos. Az indulás 
márc. 24-ikén reggel 8 órakor lesz a 
Miskolc— tiszavidéki pályaudvarról. — 
Érkezés Budapestre d. e. fél 12-kor, 
tisztelgés gróf Andrássynál délután 
1 órakor. Délután bankett a Hungá­
ria szállóban. (Egy teríték 12 kor.) 
Hölgyek is részt vehetnek az utazás­
ban, de sem a miniszter előtti tisz­
telgésnél, sem a banketten jelen nem 
lehetnek. Hír szerint az impozáns 
küldöttséghez vármegyénk több ki­
váló férfia is fog csatlakozni.

Uj kir. közjegyzőség. Az igaz­
ságügyi m. kir. miniszter most dön­
tött a tokaji kir. közjegyzőség ügyé­
ben, még pedig mindenik érdekelt 
vidék lakosságának teljes megelége­
désére s nem csekély örömére. Tokaj­
ban ugyanis meghagyja a miniszter 
a közjegyzőséget, a tokaji járás te­
rületére, mig a szerencsi járás ré­
szére Szerencsen uj közjegyzőséget 
szervez. Az ügy ilyen megoldása ki­
vált a szerencsi járás községeinél 
kelt érthető örömet. Vett értesüléseink 
szerint a közjegyzői állások betöltése 
tárgyában is állást foglaltak már a 
székhelyek; és pedig Tokaj intelli­
genciája dr. Hunyor Sándor tokaji, 
a szerencsi vezető egyének pedig dr. 
Kovács Gábor szerencsi ügyvéd ki- 
neveztetését óhajtják.

Hazugságok.
A iZemplénc számára irta: Főnyi Ilonka.

A szép halványarcu leány az ab­
lak mellett állt. Kint már alkonyodul 
kezdett. Nagy. sötét szemeivel az utca 
kövezetét nézte, amely a sűrűn hulló 
esőcseppektől egészen nedves lett.

A fehérbaju sötétruhás asszony 
— az édes anyja — a kályha mellett 
ült egy nagy karosszékben. Töré­
keny kis alakja egészen belesüppedt 
a puha bársonyba. Csak két hófehér, 
vékony keze játszadozott a pongyo­
lájáról lecsüggő szallaggal, különben 
észre sem lehetett volna venni.

— Margit 1
A leány nem hallotta a megszó- 

litást Egészen bele merült a járó­
kelők nézésébe. Siető emberek, mun­
káról hazatérő szegény asszonyok, 
karjukon gyermekükkel — egymás­
hoz simuló szerelmes párok — ezek 
észre sem veszik, hogy a sürü esőtől 
egészen vizes a ruhájuk.

— Margit! már harmadszor szó­
lítalak s nem figyelsz reám. Szemre­
hányó, kissé érdes hangon folytatta: 
pedig talán ennyit csak megérdemel­
nék tőled.

— Bocsáss meg anyám, nem hal­
lottam, elgondolkoztam kissé.

— Na ne mentegetőzz, jöjj ide, 
aztán majd csevegünk kissé. így ni 
— nos Margit, hát ismét csak azt 
kérdem amit tegnap, tegnapelőtt és 
már egy hónapja mindennap: meg­
gondoltad-e a dolgot ? igent mondasz-e 
Deésy Kálmánnak ?

A leány fázósan húzódott össze, 
úgy érezte : hidegség veszi körül, 
bántó, fagyasztó hidegség, a torkát 
is fojtogatta — csak kis idő múlva 
válaszolt.

— Megmondtam tegnap, tegnap­
előtt s még aznap mindjárt, amikor 
ezzel a házassági tervvel előálltál, 
hogy Deésy Kálmánt nem szeretem. 
Most is csak azt mondom s nem 
mondhatok mást holnap, holnapután 
sem — soha 1

— Pedig én holnap ismét csak 
megkérdem s azután is mindaddig, 
mig a válasz kedvező nem lesz. — 
Deésy tud várni s a kitartás bizto­
sítja a sikert.

Á leány félreforditotta a fejét, 
mert a kályhából kivilágító láng épen 
az arcára esett. Bántotta a fény. A 
szemében dacos tűz égett s hófehér 
keze ökölbe szorult.

— Anyám 1 én nemcsak nem 
szeretem, de ellenszenvvel vagyok

iránta — házasságról köztünk szó 
sem lehet.

— Pedig előbb utóbb az lesz a 
vége. Nem is lehet másként. Oh, de 
hisz te komoly, okos leány vagy, be 
fogod látni, hogy ennek meg kell
lenni. . _ . „

— Csak azt nem értem: miért ?
Hisz ón nem szeretem, mi kényszerit 
hát erre ?

— Sok minden édes Margit. — 
Először is itt az ideje, hogy főkötő 
alá juss. Tavasszal leszel húsz éves. 
Azontúl aztán már nagyon nehéz a 
leány helyzete. Addig igyekezzen 
férjet keríteni, mig egy nagy hatalma 
van: a szépsége, ha ez is elmullik, 
szomorú lehet a sorsa. Aztán meg az 
anyagi dolgaink nagyon roszul áll­
nak. Alig pár száz forint minden va­
gyonunk. Deésy gazdag ember, te­
kintélyes s szép is, aztán meg se­
gíthet is rajtunk.

— Hát csak ezért? hisz akkor 
jól van minden — mondta örömmel 
a leány — hisz akkor semmi sem 
kényszerit. Legfeljebb szegényebbek 
leszünk, többet fogok dolgozni, de 
szívesen teszem ...

A fehérbaju öreg asszony hara­
gosan szólt közbe:

_ Bolondság 1 hát ezért hoztam 
volna érted annyi áldozatot ? Szűköl­
ködtünk sokszor, hogy egy egy es­

télyen fényes toilettben jelenhess meg, 
megvontam magamtól mindent, csak 
hogy te ragyogj s amikor közel len­
nénk a célhoz : gazdag, ünnepelt asz- 
szony lehetnél, amikor valóra válna 
mindaz, amit sok kínos éjjelen ál­
modtam a te jövődről, akkor oktalan 
makacsságoddal romba akarsz dön­
teni mindent.

Az öreg asszony közelebb hajolt 
a leányhoz s most már halkabban 
folytatta:

— Margit! hisz te okos leány 
vagy, s engedelmes, jó voltál min­
dig, hát mért ellenkezel most, amikor 
a legjobban kellene hallgatnod én 
reám. Nézd Margit, hisz ez nem lehet 
igy soká. Csalóka fény ami körülvesz, 
nagy, nagy hazugság. Este amikor 
egyedül vagyunk ketten — te haris­
nyát javitsz, ruhát foldozol mint egy 
közönséges szegény polgárleány —- 
s megesik sokszor még az is, hogy 
mosol, vasalsz, s fehér, vékony ke­
zedből kibugygyan a vér ... Ilyenkor 
nem húzod le a keztyüd a társaságban 
s még csak nem is sziszegsz; pedig 
úgy süti, égeti azt a fájós kezet a 
szűk fehérbőr keztyü . .. Sokszor 
egész nap alig eszünk valamit, ha 
este jourt tartunk ; de ott azután van 
minden s ennek meg kell lenni. Hány­
szor mosolygunk, amikor a könyünk 
csordul, de azt nem szabad tudni
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2. oldal.

Az Orsz. Gyermekvédő 
Liga akciója

IpuBtintac-attinn Sátaraijaujiielyben.
— márc. 31.

E lap hasábjain a múlt alkalom­
mal ismertettük az Országos Gyer­
mekvédő Liga áldásos működését, 
melyből meggyőződhetett mindenki, 
hogy a társadalom minden rétegének 
közreműködésével, mindenütt segít, 
ahol arra szükség van. Ott pedig, a 
hol egy kis áldozattól nem riadnak 
vissza, a Liga a gyermekvédelmet a 
kőzjótékonykodás labilis területéről 
igazán a szociális kötelességteljesités 
légkörébe emeli.

Mert bár a magyar állami gyer­
mekvédelemről a külföld is elismeri, 
hogy az követésre, utánzásra méltó 
_ ma mér a külföldiek jönnek ta­
nulmányozni a mi törvényeinket s 
intézményeinket, — mind az által 
teljessé és tökéletessé az csak a 
társadalom által támogatott Liga si- 
kerdus és sokoldalú közreműködése 
és támogatása által lesz, mert a tár­
sadalom segítségével a Liga olyan 
intézeteket is létesít, amelyet az állam 
anyagi erő hiányában nem létesíthet. 
Ilyen szép és reményekre jogosító in­
tézetet készül létesíteni a Liga Sá­
toraljaújhelyben, az esetleg felállí­
tandó tanonc otthonban.

A város képviselőtestülete f. év 
febr. hó 21-én elhatározta, hogy át­
engedi a gyermekvédő Liga céljaira 
a régi kórház volt orvosi lakóházát, 
a határozat a Liga igazgatóságához 
felterjesztetett s ime a csekély áldo­
zat már is kezdi megteremni gyümöl­
csét. A Liga igazgatósága az ügy 
tárgyalása céljából Sátoraljaújhelyben 
személyesen óhajt az érdekeltséggel 
összeköttetésbe lépni, ez okból dr. 
Karsay Sándor igazgató, Ruffy Pál 1 
miniszteri tanácsos és Mártonffy 
Márton udvari tanácsos, iparoktatási 
főigazgató e hó utolsó napjaiban Sá­
toraljaújhelyre utaznak s itt a tanonc 
otthon létesítését a város közönségé­
vel tárgyalás alá veszik s reméljük, 
hogy eredményre is vezetik.

Hogy iparosaink s kereskedőink 
érdekeit mennyire szolgálja a létesí­
tendő tanonc otthon, azt ők maguk 
tudják kellően értékelni; most csak 
azon óhajtásnak adunk kifejezést, 
hogy amilyen áldozatkész volt a vá­
ros közönsége az épületrész felaján­
lásával, kezelje az ügyet a tárgyalás 
folyamán továbbra is azzal a jóindu­
lattal, mert jobb ma egy veréb, mint
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holnap egy túzok. Bárminő intézet 
létesítését biztosíthatjuk városunknak, 
az minden tekintetben csak nyereség, 
mert ha meg van, az fejleszthető s 
nagyobbitható. Ha az intézet létesül* 
hét, úgy vármegyénk s városunk el­
hagyott gyermekeinek sorsa biztosítva 
van; biztosította azt az a lelkes kö­
zönség, amely a gyermeknapon oly 
nemes emberbaráti szeretettel sietett 
az elhagyottak segítségére filléreivel. 
Azok a gyermeknapi fillérek idejön­
nek tehát vissza, hogy adakozók és 
gyűjtők szemlélhessék munkájuk ered­
ményét

Hogy az iparostanonc védelem, 
ma amikor minden vonalon az ipar 
és kereskedelem fejlesztése a jelszó, 
minő fontos és milyen sulylyal esik 
a mérlegbe, azt fejtegetni felesleges, 
de hogy szociális kötelességet telje­
sítünk, ha az elzüllésnek indult és 
elhagyott gyermekek számára ott­
hont létesítünk s belőlük a társada­
lomnak hasznos tagokat neveltetünk, 
azt eltagadni nem lehet.

A gyermekvédelem ügyét szol­
gálja a sátoraljaújhelyi árvaház is, 
a tőle telhető anyagi eszközökkel s 
nem helyeselhető eléggé a város 
képviselőtestületének amaz elhatá­
rozása, hogy a Liga által létesítendő 
intézet végleges elhelyezését az árva­
házzal együtt oldja meg 1 Az anyagi 
eszközök nagyságával csak intenzi­
vebb mértékben lenne szolgálható a 
gyermekvédelem ügye s annál több 
gyermek befogadására lenne képes a 
létesítendő otthon minél nagyobb he­
lyen épülhetne. Hiszen az ily módon 
való megoldást követte a soproni 
Szeretetház Egyesület is, amely a 
Ligával fuzionált s a maga tíz bold 
földjét, szép nagy berendezett épüle­
tét átadta a Ligának 26.000 korona 
készpénz vagyonával együtt, amely 
összegből egy másik nagy pavillant 
építettek, úgy, hogy az tavaszon már 
80 gyermek befogadására alkalmas 

Itt említjük meg azt a jelentős 
eseményt, miszerint tárgyalás folyik 
arról, hogy a vármegye valamelyik 
járásában arra alkalmas épületben 
80—100 gyermek elhelyezése által a 
Ligának egy másik jótékony hajléka 
létesittessék.

Csak előre tehát a megkezdett 
utón, miénk a jövő, hadd hirdesse 
városunkban is egy szép emberbaráti 
intézmény, hogy vezetői annak érde­
kében kitartóan munkálkodtak, s a 
polgárok érdekeit mindig szivükön 
hordták. Ilyen körülmények között 
szegény és gazdag egyaránt kétsze­
res örömmel adja filléreit a gyermek­
napon a jótékonyság oltárára, mert

megelégedéssel láthatja majd, hogy
minő jól cselekedett 1

Dr. Monti Endre.
*

Dr. Karsay Sándor belügymi­
niszteri s. titkár, a gyermekvédő Liga 
igazgatója, Ruffy Pál miniszteri ta­
nácsos, Mártonffy Márton udvari ta­
nácsos az iparostanonc otthon léte­
sítése ügyében való tárgyalás céljá­
ból e hó utolsó napjain, valószínűleg 
28-án városunkba érkeznek s ez al­
kalommal nevezett kiküldöttek az 
iparos inasvédelem ügyéről előadást 
fognak tartani, amelyre Dókus Gyula 
alispán s a város polgármestere az 
érdekelt köröket, iparosokat, keres­
kedőket, jótékony egyesületeket an­
nak idején külön meghívóval fogja 
meghívni.

senkinek... és hazudunk, folyton 
csak hazudunk, takargatjuk ezt a 
nyomorult szegénységet...

A kis szobában csend lett. A 
kályhában is kialudt a tűz, csak az 
ablakkal szemben égő utcai lámpa 
fénye nyújtott egy kis világosságot. 
De a leány anélkül is látott mindent; 
behunyt szemekkel is a kopottas régi 
nagy díványt, a fakó karosszékeket, 
a lába nélküli szekrényt; azt csak 
úgy támogatják kidobnivaló ócskasá­
gok, de antik dolgok, csak ezért tart­
ják őket, igy szokta mondani a nagy­
asszony, legalább megvan a jogcíme 
s ez aztán a kedves tartózkodási 
helyünk; itt ülnek ha kelten vannak 
egyedül. Tulajdonképpen pedig az uj 
szalont kímélik. Á drága szőnyeget, a 
selyem garniturt, az ébenfa zongorát 
a nagy vagyon romjaiból szerezték 
de hát ennek meg kell lenni, a lát­
szat kedvéért ismét csak hazugság, 
mint minden, minden, ami körülveszi 
őket. ..

A nagy fali óra hetet ütött. Az 
öreg asszony összerázkódott.

— Ma este jourra megyünk 
Káldyékhoz, talán megg juj thatnád a 
lámpát kedves Margit tudod, hogy

még a keztyüd nincs kitisztítva a 
tegnapi estély után.

A leány szó nélkül engedelmes­
kedett. Azután elővette a benzint, s 
tisztítani kezdte a fehér keztyüjét.

Azért mégis te leszel a legszebb 
Margit s azután gondold meg már 
végre a dolgot; Deésy kitűnő parti, 
egyike a legjobbnak meglásd, hogy 
fognak irigyelni. A Benkő lányok, 
Debrő Sári, mind, mind . . . S azzal 
fölemelkedett a nagy karos-székből s 
nehézkes, lassú léptekkel ment a 
másik szobába.

A leány pedig letette a hófehér 
keztyüt, s sokáig nézett maga elé ... 
Hát ezért kell neki férjhez menni. 
Hogy irigyeljék, hogy gazdag legyen. 
Hát ezért kell lemondania a hófehér 
leányálmokról, amelyeket holdvilágos, 
meztelen éjjel szövögetett.. . Hát 
ezért nem választhat a szive szerint; 
el kell fojtani az érzelmét hát 
ezért ? . . . . ezért ? de hisz ez is 
hazugság talán a legnagyobb vala­
mennyi között, hazugság ez az egész 
élet minden, minden és a szép szo­
morú leány lehajtotta lassan a fejét 
és keservesen sírni kezdett...

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Anyakönyvek felülvizsgálata.
A m. kir. belügyminiszter körrende­
letben értesítette a törvényhatóságok 
első tisztviselőit, hogy az anyakönyvi 
felügyelői állások megszűntével, fel­
ügyeleti jogát a minisztériumból ki­
küldendő tisztviselők által fogja gya­
korolni ’az állami anyakönyvi hivata­
lokban. Felhívja azért az alispánokat, 
hogy ezen ellenőrző tisztviselőket 
működésűkben támogassák s ez irány­
ban a szükséges utasításokkal a r. t. 
városok polgármestereit s a főszol­
gabírókat is lássák el.

)( Házbér kivetési lajstrom köz­
szemlén. Az 1908. évre kivetett ház­
bér és házosztályadó a m. kir. pénz­
ügyigazgatóság által érvényesítőiéit; 
minek folytán ezen kivetési lajstrom 
az 1883. évi XLIV. t.-cz. 16. §-a ér­
telmében a folyó március hó 22-étől 
március hó 30-ig a város adóügy­
osztályában közszemlére ki van téve. 
Értesítettnek tehát mindazon adózók 
a) kik ezen adónemmel már a múlt 
évben is megvoltak róva, a lajstrom 
kitételének napját; b) azon adózók 
pedig, kik a kivetési lajstromban meg­
állapított adóval első Ízben rovattak 
meg, adótartozásuknak az adóköny­
vecskébe történt bejegyzését követő 
15 nap alatt a város adóügyosztá­
lyába beaadandó felszólamlással él­
hetnek.

)( Körözött hid. A múlt lapunk­
ban már említve volt, hogy Szürnyeg 
község határából a bodrogiadat a jég­
zajlás és árvíz elsodorta. A hid 
értékes faanyagát messze vitte az ár 
s azért a járás főszolgabirája, tekin­
tettel arra, hogy a hid alkatrészei 
törvényhatósági közvagyont képeznek 
s elvesztésük tetemes kárt okozna 
a vármegyének, körözvényben hívta 
fel a bodrogmenti községek előjáróit, 
hogy ha a viz a szóbanlevő hid fa­
anyagát vagy annak részeit határukba 
sodorta volna, azt mint közvagyont 
vegyék őrizet alá s jelentsék be.

)( Betöltendő állások a megyé­
nél. A sátoraljaújhelyi „Erzsébet" 
közkórháznál 1600 korona fizetés s 
teljes ellátással javadalmazott segéd­
orvosi állásra április hó 15-ig nyúj­
tandók be a pályázati kérelmek a 
főispánhoz címezve a megye alispán­
jához. — A nagymihályvidéki segéd­
jegyzői állásra ápr. hó 4-ikéig, a só- 
kuti segédjegyzői állásra április hó 
15-ikéig, s a vajdácskái segédjegyzői 
állásra ápr. hó 1-ig adandók be a 
pályázatok az illetékes járási főszol­
gabírókhoz.

)( Körözések. Herskovics Nán­
dor, 1886-ban született garanyi lakost, 
ki véderő elleni kihágás miatt 100 
kor. pénzbüntetést helyettesitő 5 napi 
elzárásra van Ítélve, — a sátoralja­
újhelyi ; — Grubel Herman homon- 
nai születésű, közegészségügy elleni 
kihágás miatt pedig 4 napi elzárásra 
ítélt egyént a homonnai főszolgabíró 
körözteti.

HÍREK.

JCjf* Lapunk legközelebbi exáma a 
szerdára eső ünnep miatt kedden, f. hó 
24-én fog menj elenni.

— Kossuth Lajos halálának év­
fordulója. Március 20-án, tegnap volt 
Kossuth Lajos halálának 14-ik év­
fordulója. A haza halhatatlan emlé­
kezetű fiára kegyelettel gondolt e 
uapon az egész magyar nemzet, óhajt­
va, hogy eszméi a maguk tisztaságá­
ban öltenének egykor testet s ne 
maradnának örökké csak jámbor óhaj­
tások. Sok helyütt a templomokban 
gyászistentiszteletek s a Kossuth- 
szobrok vagy emlékeknél, ugyszin- 

[ tón körök, társulatok kebelében meg­
felelő ünnepélyek tartattak.

— Hiszem Kálmán — zempléni 
főesperes. Azt a méltóságot, amit a 
gyakorlati lelkipásztorkodás terén 
működő pap elérhet, t. i. hogy egy 
vármegyében a legmagasabb rangba 
jusson, — azt elérte egy érdemes 
zempléni pap : Hiszem Kálmán tőke- 
terebesi apát plébános, kit a Katinszky 
Géza elhunytával megüresedett zem­
pléni főesperességre tegnapelőtt neve­
zett ki a király. Az uj főpapot váro­
sunk intelligenciája kivétel nélkül 
ismeri, mert mint vármegyei bizotsági 
tag s a magyar nyelet és népnevelést 
Zemplénvérmegyében terjesztő egye- 
választmányának egyik legtevéke­
nyebb tagja gyakran fordul meg 
Ulyhelyben, hogy a közjó érdekében 
dolgozzék.

— Egyházi hir. Á kassai püspök 
Szedlák Ede róm. kath. káplánt 
Bártfáról Sátoraljaújhelybe helyezte át.
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plén vármegye mágnás világának 
egyik kiváló tagja: báró Maillot 
György cs. és kir. kamarás, szk. dsi- 
dás kapitány, zemplénmegyei nagy- 
birtokos elhalt. A megyeszerte ismert, 
kiváló főurnak úgy a közéletben, 
mint a szőlő cultura terjesztésében 
elévülhetetlen érdemei vannak s ha­
lála a legszélesebb körben kelt osz­
tatlan részvétet. A halálesetről a család 
a következő gyászjelentőst adta ki: 
Ózv. Báró Maillot de la Treille 
Györgyné szül. Báró Beust Margit 
cs. és kir. csillagkereszteshölgy, úgy 
a saját, mint fia Nándor és számos 
rokonság nevében fájdalomtól megtört 
szívvel jelenti, hogy szeretett jó férje, 
illetve apa és rokon Méltóságos Báró 
Maillot de la Treille György ur cs. 
és kir. kamarás, sz. k. dzsidás kapi­
tány stb. folyó hó 18-án este 8 órakor, 
életének 65-ik, boldog házasságának 
27-ik évében, hosszas szenvedés és 
a halotti szentségek áj latos felvétele 
az Urban csendesen elhunyt. A drága 
halott földi maradványai folyó hó 
20-án, délután 3 órakor fognak a 
Kerepesi temető halottasházában a 
róm. kath. egyház szertartása sze­
rint ünnepélyesen beszenteltetni és 
Tállyára szállítván, hol folyó hó 22-én, 
délután 3 órakor újólagos beszentelés 
után a tállyai róm. kath. sirkerben 
örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szent miseáldozatok az 
elhunyt lelki üdvéért folyó hó 23-án 
fognak a tállyai abauj-szántói és bas- 
kói kegyúri templomokban a Min­
denhatónak bemutattattni. Budapest, 
1908. március hó 19-én. Béke poraira, 
áldás emlékére 1

— Halálozások. Részvéttel érte­
sülünk arról a gyászesetről, mely 
Mariska Vilmosné szül. Horváth Má­
ria elhalálozásával nemcsak a buda­
pesti Mariska családot, de Sátoralja­
újhelyben Kiss Ernő ügyvéd család­
ját is érte. Mariska Vilmosné, Mariska 
Vilmos egyetemi tanár felesége folyó 
hó 17-én Budapesten elhunyt. Az el-
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hunyt urinőben Kiss Ernő helybeli 
ügyvéd felesége édes anyját gyászolja.
— Pereszlényi István varannói ügy­
véd családját súlyos csapás érte. Fia : 
Zoltán folyó hó 17-én elhunyt. A csa­
lád iránt széles körben nyilvánul meg 
részvét. — Egy közbeesülésben álló 
polgártársunk dóit ki az élők sorából 
f hó 17-én Viaszács János helyi bir­
tokos, r. k. iskolai gondnok szemé­
lvében Igazi tipikus alakja volt a jo 
magyar embernek. Hűséges munkása 
egyházközségének, becsületes régi 
polgára Sátoraljaújhely városának.

— Gróf Széchényi László — Őr­
mezőn. Mint lapunknak Írják: Őr­
mezőn nagy előkészületek folynak a 
közel hetekben birtokaira visszatérő 
gróf Széchényi László s neje Van­
derbilt Gladys ünnepies fogadtatá-

— Alelnök választás. Á sátoralja­
újhelyi kölcsönös önsegélyző szövetke­
zet igazgatósága legutóbbi ülésében 
töltötte be a néhai Katinszky Géza 
halálával megüresedett alelnöki állást.
Az igazgatóság a fenti állásra egy­
hangúlag Bettelbeim Márton hely­
beli birtokost választotta meg.

— Szedlacsek Szilárd temetése. 
Szedlacsek Szilárdnak, a korán el­
hunyt ifj. r. kath. lelkésznek hűlt 
hamvait megható s impozáns teme­
tési szertartás és pompa között he- 
lyezték nyus&lonirii Bodókőv&rBiján 
folyó hó 18-án d. e. 11 órakor. A 
rokonszenves ifjú pap temetési szer­
tartását Káger József esperes-plebá- 
nos végezte a kerületi papság segéd­
letével. Szent misét a halottért Tóth 
Barna szentszéki tanácsos tartott, 
mig a gyászbeszédet Káger József 
esperes mondotta. A koporsót a ko­
szorúk özöne borította; közöttük több 
olyan, melyet innen Sátoraljaújhely­
ből küldtek a fiatal pap koporsójára 
a megemlékezés, részvét s fájdalom 
kifejezéseként. — Igen szép koszorút 
küldtek Sátoraljaújhelyből lelkésztar- 
sai, barátai és városunk úri hölgyei 
ezzel a felírással: „Szeretett jo lelki- 
pásztoruknak — az újhelyi hölgyek.

— Középiskolai igazgatók érte­
kezlete Kassán. Dr. Mázy Engelbert 
tankerületi főigazgatónál a tankerü­
lete alá tartozó középiskolák igaz­
gatói értekezleten voltak. Az érte­
kezlet* mely az uj intézkedések sze­
rint ezután is, rendszeresen fog megtar­
tatni évente, ama különösen fontos 
pedagógiai kérdéssel foglalkozott dr. 
Mázy Engelbert főigazgatónál, hogy 
mily módon lehetne a középiskolai 
oktatás nívóját emelni. Sátoraljaúj­
helyből a tanügyi tekintetben rend­
kívül fontos értekezleten Nyilassy 
Károly, a helybeli kegyesrendi fő­
gimnázium igazgatója is részt vett.

— Népmissió. A hegyii rom. 
kath. hitközségben március 8—15-ig 
népmissiót tartott a kassai egyház- 
megyei missió egyesület két tagja. 
Ez alkalommal a környékből is na­
gyon sokan gyülekeztek össze a ki­
váló szónokok meghallgatására s az 
egész környék népe ünnepélyesen 
megújította ama fogadását, melyet 
tavaly a püspök előtt tett: hogy a 
mértéklefessegi egyesületnek híve 
marad mindvégig. A tót anyanyelvűek 
részére Szkurkay Lénáid sztárai es- 
peres-plebános mondott prédikációkat. 
Az ilyen missiók rendkívül jó hatás­
sal vannak népünk vallás-erkölcsi 
életére, hasztalan gúnyolja azokat a 
civilizáció vagy az álfelvilágosdutm- 
ság fia. Gondoljuk meg, mi lenne 
egy pillanat alatt, ha a nyers erőt 
az erkölcsi, a vallási törvények nem 
tartanák kötve. A világitól nem igen 
fél az.

— Tudományos felolvasás a fő 
gimnáziumban. Dr. Cbudovszky Mór 
közkórházunk jeles főorvosa folyó hó

21-én este 6 órakor előadást tartott 
a helyi főgimnázium II. osztályú tan­
termében a tuberkulózisról. Előadá­
sát vetített képekkel is illusztrálta.
A tudós ajkairól elhangzott felolva­
sást nagy figyelemmel hallgatta az 
előadáson jelenvolt V—VIII. osztály­
beli ifjúság.

— Modern estély. A vármegye 
közönsége felejthetetlenül emlékezik 
vissza arra a csodaszép caberetre, a 
melyet tavaly áprilisban Bessenyey 
Zénóné és Bajusz Zoltán rendeztek 
a városi színházban. Hir szerint ápr. 
hó végén Bajusz Zoltán dr. ismét 
rendez egy kabaretszerü előadást, a 
mely előadás azonban méreteinél és 
a műsor rendkívül érdekes összeállí­
tásánál fogva az eddig rendezett elő­
adásoknál is nagyobb nívón fog ál­
lam. Az előadás külön érdekessége 
lesz az a szöveges ballet, a melyet 
Mazzantini az Operaház ny. ballet- 
mestere egyenesen erre az előadásra 
eomponál s maga fog betanítani. A 
hallétben 16 hölgy és 4 ur vesz részt. 
Fölötte mulatságosnak Ígérkezik az a 
színpadi tréfa is, melyet „Az újhelyi 
közös konyha* címen dr. Bajusz 
Zoltán, dr. Bessenyey Zénó és Móré 
Gyula fognak megírni. A műsor többi 
száma is csupa látványosság s mű­
vészi dolog lesz, amelynek keretében 
a megye összes műkedvelője kap szét 
_ élükön a műkedvelők két sztárjá­
val: Gortvay Aladárnéval és Bar- 
thos Vilmával. — Az előadás napja 
még fixirozva nincsen.

— Gyermeknapok a járásokban. 
Vármegyénk járásainak főszolgabírói 
a főispán felhívására dicséretreméltó 
buzgósággal tevékenykednek az ápr.
2 és 3-án megtartandó gyermeknap 
sikere érdekében. Eddig a következő 
járásokból jelentik, hogy tartanak 
gyermeknapot. Homonnán, Varannón, 
Nagymihályon, Szerencsen, Király- 
helmeczen, hol urnagyüjtés is lesz; 
a Bodrogköz nagyobb községeiben és 
Mezőlaborczon, hol dr. gróf Hoyos 
Viktor főszolgabíró urnagyüjtést is 
rendez. Szinnán pedig Fischer Lajos 
br. főszolgabíró egy jótékonyeélu szín- 
előadás rendezésén fáradozik, mely­
nek jövedelmét a járás lelkes közön­
ségek a Gyermekvédő Liga javára 
szánja; a múlt évben is hasonló 
előadás rendezésével jelentékeny ösz- 
szeggel járult e járás a gyermekvédő 
alaphoz.

— Nimródjaink s a szalonka. így, 
a szalonka húzás megkezdőttekor 
nincs nagyobb vadász-dicsőség, s nincs 
nagyobb vágya vadászainknak, mint 
az „első szalonka" lelövése. Az első 
lelőtt szalonka mindig nagy esemény 
a Nimródok körében s a szerencsés 
vadászt valóban irigyeltté teszi. A 
sároraljaujhelyi nimródok között az 
idén az első szalonkákat Sztany- 
kovszky Sándor, dr. Füzesséry Zol­
tán és Schiller Kálmán voltak sze­
rencsések lelőni Diana istenasszony 
rájuk sugárzó, különös kegyelméből.

— Gyógynövénygyüjtós. A föld­
művelésügyi kormauy által szervezett 
Hegyvidéki kirendeltség a gyógynö­
vények gyűjtésére is rászoktatja a 
felvidéki vármegyék ruthén lakossá­
gát Az elmúlt éven már 91 község­
ben foglalkoztak a gyógy- és keres­
kedelmi növények gyűjtésével, me­
lyeknek szárítási módszeréről vándor- 
tanitók adnak oktatást a népnek. A 
gyűjtők 1907. évben 6732 koronát 
kerestek, — amely összeg tekmtettel 
arra, hogy a gyűjtést többnyire gyer­
mekek végzik játék helyett, — elég 
szép kezdetnek Ígérkezik. A földmű­
velési miniszter most helyenkint szá­
ritó kamarákat fog építtetni, hogy

még intenzivebbé tegye a nép közt ez 
újabb kereseti ágat.

— Polgári iskolai tanárok tokaji 
gyűlése. Az országos polgári iskolai 
egyesületek „Északkeleti Köre* a f. 
évi március hó 17-én Tokajban, Ki­
rály Károly miskolci igazgató elnök­
lete alatt tartotta meg tavaszi rendes 
közgyűlését, melyen a tagok tekin­
télyes számban jelentek meg. A köz­
gyűlés főtárgya a központi tisztikar 
és különösen az elnök-jelölés kérdése 
volt. A közgyűlés az elnöki tisztre 
közlelkesedéssel, egyhangúlag Sághy 
Gyula dr. egyetemi tanár, orszgy. 
képviselőt jelölte. A kör működéséről 
Cseh Gusztáv titkár tett jelentést, 
najd a többi házi ügyeket intézték 
el. Közgyűlés után a megjelenteket 
a tokaji kartársak csaknem utánoz­
hatatlan házigazdái szívességgel ven­
dégelték meg.

— Tüzeset a Főutcán. Folyó hó 
20-án este 8 óra tájban a Főutca s 
Rákóczi utcák sarkán lévő Weinber­
ger féle emeletes házban tüzeset tör­
tént. A pádból sürü füstgomolyt lát­
tak előtörni a figyelmes szemlélők s 
a házbeliek s gyorsan értesítették a 
tűzoltóságot. A tűz színhelyén dicsé­
retes gyorsasággal jelent meg a Friss 
Ht-iman vezetésével kivonult tűzoltó­
ság s mihamar megállapította a padba 
hatolva, hogy egyszerű kéménytüz- 
ről van szó s a kitóduló füst a ké­
ménynek a padláson levő úgyneve­
zett tisztitó ajtaján keresztül tódult 
ki. A kéménytüzet a tűzoltóság mi­
hamar lokalizálta.

— A sátoraljaújhelyi izr. nőegy­
let 25 éves jubileumára s/óló díszes 
meghívók e napokban küldettek szét.
Ez alkalomból felkéri a rendező bi­
zottság mindazokat, kik tévedésből 
meghívót nem kaptak s arra igényt 
tartanak, hogy ez iránt forduljanak 
a rendező bizottság elnökéhez Widder 
Gyulához.

— Székely Elek királysértési 
pőre. Székely Elek Sátoraljaújhely 
rend. tanácsú város felfüggesztett pol­
gármestere ismeretes királysértési pő­
rében folyó hó 23-án, hétfőn délelőtt 
11 órakor lesz megtartva a főtárgya­
lás Kassán a kassai kir. törvényszék 
épületében. Sátoraljaújhelyből a vád­
lott Székely Eleken kívül, mintegy 
tizenkilenc' tanú — javarészben városi 
tisztviselők — vannak beidézve a 
főtárgyalásra.

— Harcászati lövészet. A hely­
beli honvédzászlóalj legénysége a f. 
évi március hó 26., 27. és 28. napján 
reggeli 7 órától délutáni 2 óráig a 
várostól északnyugatra fekvő Ritka­
hegyen éles töltényes harcszerü lö­
vészetet fog tartani. — Lővonal. A 
Bozsva pataktól a Feketehegy és a 
Nagy hallgató felé. Veszélyeztetett 
községek : Széphalom, Rudabányács­
ka, Mikóháza, Kovácsvágási-huta és 
az ezek között elfekvő terület. Fi­
gyelmeztetjük a város közönségét, 
hogy a fentebb kitett napokon és 
időben a veszélyeztetett területeken 
saját jól felfogott érdekében ne köz- 
lcködjék*

— Szabadlábrahelyezés. Hamis 
ércpénz gyártás és forgalomba hoza­
tala miatt a csendőrség által letar­
tóztatott Kenyák József homonnai 
lakatost, a kir. járásbíróság egyelőre 
szabadon bocsátotta. Az általa gyár­
tott 20 filléres és 2 koronás hamisít­
ványok oly tökéletlen gyártmányúak, 
melyeknek a forgalomba hozatala ne­
hezebb a gyártásnál.

— Rablás. Schneider Ábrahám 
homonnnai péksegéd sütemény kész­
letével Csebényben kiszált. Alig, 
hogy a községbe érkezett nekiment 
a falu legénysége, leteperték, össze­
verték, süteménykészletétől erőszak­
kal megfosztották. Az izb.-radványi 
csendőrörs erélyes nyomozása csak­

hamar kézrekeritette a tetteseket s a 
kir. járásbírósághoz kisérte.

— Nyilványos számadás. A f. 
évi március hó 7-én tartott református 
bál alkalmából jegyek eladásából 
befolyt 579 kor. 20 fillér, felülfiizeté- 
sekből 89 kor. 50 fill., összesen 668 
kor. 70 fill. Kiadás 327 kor. 45 fi lér, 
tiszta jövedelem 341 kor. 25 fillér. 
Felülfizettek: 12 kor. Kincsessy Péter, 
Bernái Aladár. — 10 koronát Kun 
Frigyes. — 7 kor. Fejes István. —
5 kor. Gyarmathy Béla, Halász Jó­
zsef, Kassai dalos-kör, Tóth Alajos, 
Szakátsy Károly. — 4—4 kor. Móré 
Dániel, özv Rosenberg Sámuelné. — 
3—3 kor. Kádár Gyula, Csapó La- 
j06. — 2 koronát özv. Elek Sándornó, 
Szeszlér Ödön, Kottán György, Schőn 
Andor. —- 1 kor. 60 fillért dr. Grósz 
Dezső. Fogadják úgy a hangverse­
nyen közreműködők, mint a felulfize- 
tők hálás köszönetünket. Sátoralja- 
ujhely, 1908. március hó 20-án. Bei- 
náth Aladár, dr. Bessenyey Zénó.

— Eltűnt gyermek. Drak Já- 
nosné füzeséri lakos János nevű 6 
éves kis fia e napokban eltévelygett 
a háztól s azóta nyomaveszett. Körö­
zését a hatóság elrendelte. A kisfiú 
arca hosszas, haja szőke, szeme fekete ; 
öltözéke: bokrétás, fekete kalap, fe­
hér rokk, nadrág és bőrködmön

— Húsvéti kirándulás Rómába. 
Budapestről és a közbeeső állomások­
ról április 10-én rendkívül érdekes 
és szórakoztató társasutazás indul 
Fiume Abbazzia, Velence és Florenz 
megtekintésével Rómába, hol a ki­
ránduló társaságnak a legszebb hús­
véti ünnepségekben lesz része. Az 
utazás 13 nap alatt 375 korona össz­
költséggel megtehető, melyben a 
gyorsvonat hajó, kocsik, elsőrendű 
szálloda és ellátás sőt a borravalók 
is benfoglaltatnak. Prospectust ingyen 
küld az érdklődőknek a Hungária 
Germáuia utazási uroda Budapest,
IV. Régiposta utca 3.

— A gazdák nem ülnek fel. Az 
irigy konkurrencia ugylátszik semmi­
től sem riad vissza, csakhogy elhi- 
tese a gazdákkal, mintha a nem im­
pregnált répamag ép oly jó és ki­
magasló értékű volna, mint a Mautn- 
ner Ödön udvari magkereskedő ál tol 
kizárólagosan forgalmazott impregnált 
répa mag. Természetesen ez hiábavaló 
erőlködés hiszen azon gazdákat, kik 
már impregnált répamagot vetettek 
se fel nem ültetik, se attól többé el 
nem tántorítják: lévén egyedül hiva­
tottak arra, hogy maguknak véleményt 
formáljanak. Es mert e vélemények 
rendkívül kedvezőek, a konkurrencia 
elég vak és vakmerő, hogy magát 
tolja fel bírónak, mintha bizony a 
delikvens ítélkezhetne a bíró fölött 1 
Valóban a legfőbb ideje, hogy a 
konkurrencia ily féktelen elfajulása 
ellen a földmivelési miniszter a leg­
sürgősebben gondoskodjék a tisztes­
ségtelen versenyről szóló törvény 
megalkotásával.

— Rendőri hírek. Betöréses lo­
pás. Folyó hó 17-ikére virradó éjjel 
Czábóczki Andrásnó özv. Révész 
Miksáné lakásának padját feltörve, 
onnan a fehérnemüeket elvitte. A 
rendőrség a betörő tolvajt elfogta s 
átadta a kir. ügyészségnek. — Nyoma- 
veszott, Orünvalszky Jozefin dövu 
19 éves leány, Grünvalszky Mária 
helybeli takarítónő gyermeke eltávo­
zott hazulról s azóta nyomaveszett. 
A rendőrség körözi az eltűnt leányt. 
— Tűz. Folyó hó 17-én éjjel Liszkay 
József helybeli birtokos istállója ki­
gyulladt. A tüzet a kivonult tűzoltó­
ság mihamar lokalizálta. —- Kitiltás. 
Orgon Tamás viedebkói (Galicia) il­
letőségű osztrák állampolgárt, azért, 
mert foglalkozás nélkül osavargott s 
létét a közbiztonság veszélyeztetésével 
tartotta fenn, Schmidt Lajos rendőr- 
kapitány mindenkorra kitiltotta.

ZEIT IGYUNK?
EV-r-róo Milleniumi nagy éremmel 
-rOridS. kitüntetve.

Kitűnő asztali, bor- ős

hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit felülmúl n jnohdl
hazánk természetes ..... _ ^ __________  ___________ _
OTÓCTVíTíöomorégéit rögtön menteti, pTrathm étvágygerjesstó, használata valódi áldás 
sj » oj gyomorbajosoknak.

Kedvelt horviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható !
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Március 21.

4. oldal.

— Megnyílt a Budapesti Nagy
Áruház. Lapunk mai számában kö­
zölt hirdetésére felhívjuk ólvasóink 
b. figyelmét.
Legszebb és legtökéletesebb fényes, 

matt, szépia és brom

DUNK? FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
— „Sirolin-Roche" a creosot- 

gyógykezelésnek teljesen uj utat nyi­
tott, mivel ugyan maga is creosot- 
preparatum, de teljesen méregmentes 
és kellemes izű. Tüdő- és gégetuber- 
culosisnál tehát legjobban ajánlható. 
Az orvosok egybehangzóan nyilat­
koznak annak kiváló jó hatásáról 
ezen súlyos betegségek ellen „Sirolin 
Roche" minden gyógyszertárban kap­
ható. ____

Menyasszonyi-selyem
85 kr-tól 11 írt 35 kr-ig, méterenként minden 
színben. Frankó és már megvámolva házhoz 
szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával.

HENNEBERG gelyemgyáros, Zürieh

9 szamárftöhögést
a gyermekek ezen ismert réme ellen 
a SCOTT-féle Emuisio minden eset­
ben sikeresen használtaik. A SCOTT- 
féle Emui sió a legjobb szer gyenge, 
beteges gyermekek erősítésére, kiknek 
gyorsan visszaadja rózsás, kerek ar­
cukat. Rendkívüli sikere és erősítő 

hatása abban leli magya­
rázatát, hogy a legjobb, 
legtisztább és leghatáso­
sabb anyagokból állítják 
össze, melyek a SCOTT- 
féle eljárás folytán ízletes, 
könnyen emészthető Emul- 
sióvá válnak.

SCOTT-féle Emulsid
„ , „ felnőtteknek s aggoknak 

vásárlásánál ép oly jo és hatásos, mint 
‘atoÍM- gyermekeknek.
jegyét — a ha­
lászt —kérjük 

figyelembe 
venni

2 K. 50 f.
Kapható minden gyógy tárban.

színház.

HETI MŰSOR
Szombat: Varázskeringő.
Vasárnap: Náni.

d. u. Lumpácins Vagabnndns. 
Hátion: Josette kisasszony.
Kedden: Gül baba.
Szerdán: Drótostót.
Csütörtőköu; Csöpaég.

Kapunyitás előtt.
— márc. 21.

Ma, folyó hó 21-én két-három 
heti időtartamra újból megnyílnak a 
sátoraljaújhelyi városi színház kapui, 
hogy e két-három hetes sziniszezon 
keretében bemutatkozzék a sátoralja­
újhelyi közönségnek Polgár Béla 
színtársulata.

A ma kezdődő színi szezon min­
denesetre fontos jelentőségű, mert 
tudvalevő, hogy Polgár Béla szín­
igazgató az egyik aspiráns azon igaz­
gatók között, kik hajlandóknak mu­
tatkoztak az uj színik érül et megala­
kítását magukra vállalni, s ez irány­
ban az érdekelt városokkal összeköt­
tetésbe lépni.

Kétségtelen tehát, hogy az uj 
társulat, melyet összmüködésben ma

este fog először látni közönségünk, 
nemcsak arra lesz predesztinálva, hogy 
e rövid szezont úgy, ahogy kihúzza, 
de arra is, hogy oly előnyösen mu­
tatkozzék be, mely felkeltse az érde­
keltekben amaz óhajt, hogy a társu­
lattal, illetve annak igazgatójával az 
állandóbb összeköttetés útjait egyen­
gesse. Igaz, hogy a társulat, legna­
gyobb részben nem képezné a szini- 
kerület részére később szervezendő 
társulat egyetemét, mert ez esetben 
alapos rekonstrukcióra lesz szükség, 
de mégis a gerincben, a vázlatban a 
társulat működéséből is következtetni 
lehet főbb vonásokban azéra, mely 
a megalakítandó kerület társulata 
lenne.

A rendezés, a kiállítás, az össz- 
figyelem, szóval az adminisztráció 
ernyedtsége, vagy erős volta követ­
keztetést enged vonni: a vezetés irá­
nyára, a művészeti színvonalra úgy, 
hogy az uj társulattal szemben már 
a bírálat csak az uj tagok szerződ­
tetésének szerencsés vagy szerencsét­
len voltát lenne hivatva kimutatni.

A ma kezdődő szezon igy a jö­
vőnek mintegy előre vetített képe, s 
a jelen városunk szinészetügyi kér­
désének a jövőjét alapozza meg. El­
döntendő kérdés csak az marad, hogy 
kecsegtet-e reménynyel, a rég várt, 
szebb jövő reményével: ily alapokra 
építeni is.

Mi a magunk részéről őszintén 
óhajtanok, hogy Polgár B. színtár­
sulatának ma kezdődő működése ne 
legyen meddő és céltalan s közönsé­
günkben felkeltse a reményt, hogy 
végtére sikerülni fog igényeinknek 
megfelelő társulatot kapni, vagy ha 
készen kapni nem is, de a meglevő 
alapokon nevelni. Igényeinket min­
denesetre redukálni kell, mert körül­
ményeink oly szerencsétlenek, hogy 
nem tudjuk megfizetni eléggé a hoz­
zánk méltót és érdemeset. Ám viszont 
kívánatos, hogy szinészeti kérdésün­
ket egyszer már véglegesen s ne csak 
időről időre, átmenetileg rendezzük. 
Ily módon fokozatos fejlődés, haladás 
nem érhető el, s a közönség — leg­
szebb hivatását — hogy színtársula­
tát maga is nevelje : nem teljesítheti.

Örömünkre szolgálna, ha a meg­
kezdődő színi szezon alatt közönsé­
günk amaz impressziót szerezné, hogy 
e társulat jövendő céljainak kivitelére, 
megvalósítására alkalmas. Hisszük, 
hogy Polgár Béla és társulata tuda­
tában van e hivatásának, mely Sá­
toraljaújhelyben az ő külön küldeté­
sét képezi s igyekezni fog, hogy 
beigazolja a működéséhez fűződő re­
ményeket.

Ebben a hitben mondunk a tár­
sulatnak szives „Isten hozottját.

-tb.

** A szini szezon megnyitó elő­
adása. Polgár Béla színigazgató tár­
sulata ma, folyó hó 21-én este tartja 
első előadását a városi színházban. 
A társulat megnyitó előadásul Dör- 
man és Jakobson operettjét a „Varázs- 
keringő“-t hozza színre s ebben mu­
tatja be az operette ensemblét. A 
darab Franci szerepében Haller Irma 
lép fel. Vasárnap a „Náni* népszín­
műben, hétfőn a „Josette kisassony" 
vígjátékban a drámai személyzet fog 
bemutatkozni.

IRODALOM.

Nóták.
I.

Bus szivemben egyre terem a nóta, 
Nem kell ahhoz se muzsika, se kóta; 
Ha benézek egy-egy szép lány szemébe, 
Kész a nóta a barnára, szőkére.

Rávetettem a szemem egy barnára, 
Megigézett ragyogó szép szempárja; 
Bilincsbevert rabja lettem s azóta 
Siralmasan szól szivemben a nóta.

II.
Más kebelén nyílik az én virágom, 
Jaj, be sötét, bánatos a világom 1 
Fáj a szivem, úgy sir benne valami, 
Hej, de az a csalfa kislány 
Nem akarja hallani.

Mint a hervadt őszi tájon a ború, 
Fájó lelkem az is olyan szomorú; 
Nem vigasztal meg már engem senkise. 
Nyugodalmat nem ad nékem,
Nem ad nékem a sir se 1

Szendről-Holozsnyay Cyrill.

A „Császár katonái" szenzációs 
sikert aratott s folytonosan telt házak 
előtt kerül színre a Magyar Színház­
ban s hazafias, lelkes tartalma, a leg­
nagyobb magyar tragikát Jászai 
Marit arra indította, hogy a szerzőnek 
hatalmas babérkoszorút, a szereplő 
művészeknek pedig virágcsokrokat 
küldött a prémiert követő napon. A 
nagy magyar tragika lelkesedése a 
második előadás után határt nem 
ismerve, elküldte a szerzőnek s a 
szereplő művészeknek a főváros kö­
zönségétől kapott aranybabérkoszoru- 
ját, hogy annak egy—egy aranyleve­
lét örök emlékül a „Császár katonái" 
szenzációs előadásának megőrizzék. 
Beöthy László a Magyar Színház 
igazgatója pedig a siker emlékére 
egy 200—200 köröné s alapítványt 
tett s ezt az alapítványt a nagy ma­
gyar tragika kitüntetéseiért ravanche- 
képen „Jászai alapítványinak ne­
vezte el. Hogy a „Császár katonái" 
milyen mértékben hazafias és nagy­
becsű alkotása Földes Imrének azt 
legjobban jellemzi az a tény, hogy a 
budapesti katonai térparancsnokság 
rendeletileg megtiltotta, az összes 
katona tiszteknek, hogy a „Császár 
katonái" előadását megnézzék. Ma­
gyar iró magyar munkájának nagyobb 
és hatalmasabb ajánlólevelet nem 
lehet adni. Á mü Ízléses kiállításban 
eredeti színpadi felvételekben meg­
rendelhető minden hazai könvkereske- 
désben. Kiadója a „Magyar írók iro­
dalmi intézete" Budapest, VIII. Re- 
viczky-tér 1 sz. Bolti ára 2 korona.

NYÍLT TÉR.*)

Nyilatkozat.
A „Zemplén" 23 ik számában 

ipartestületünk egyes letűnt nagysá­
gai által fogalmazott és Németh 
György gyei aláíratott „Felhívás" lá­
tott napvilágot, melyben tárgyilagos­
ság helyett jónak látják elöljárósá­
gunkat is megcsipkedni.

Az ipartörvény-tervezet — mint 
minden ipartestülethez — hozzánk is 
megérkezett. Egy hívatlan egyén bon­
totta fel az azt magában foglaló bo­
rítékot s ki azt nem átolvasás, ha­
nem pár percnyi betekintés után, 
egyedül az ő jelenlétében s nem mint 
a „Felhívásiban közölve van, hogy 
többek jelenlétében — ami a való­
ságnak meg nem felel — adta át 
alulírott elnöknek, ki azt átolvasva, 
az ipart, jegyzőnek tanulmányozásra 
s folyó évi március hó 6-án vélemé­
nyezés és előadói előterjesztés céljá­
ból az iparhatósági biztoshoz tette át.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Az elöljáróság az ő hivatásának 
és kötelességének tudatában van, a 
beadott törvény-tervezetet annak rend­
je és módja szerint le fogja tárgyalni 
és a kitűzött határidőre az illetékes 
helyre meg is fogja küldeni.

Ami pedig ipartestületünk jelen­
legi „kiváló és páratlan vezetőségét* 
illeti, legyenek a közlemény értelmi 
szerzői meggyőződve, hogy elöljáró­
ságunk eddig rövid működése alatt 
ipartestületünk és iparosaink érdeké­
ben legalább is tett annyit, mint 
ipartestületünk letűnt nagyságai.

Sárospatak, 1908. márc. hó 20.
Az ipartestületi elöljáróság meg­

bízásából :
Cziráky István,
ipartestületi elnök.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
R. L. Tállya Nem használhatjuk.
Gy. S. Nélkülöznünk kell.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.
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I mindenki, ha mielőbb fölke- Ej 
| resi és megrendeléseit sze- ® 
| mélyesen vagy levélileg ott gj 
gj eszközli. — Legújabb divatu gj 
3 és óriási választékú DáSZOU-, @

1 gyapjú- és selyem-szövet, §
| szőr- és gyászkelroék |
| mindenféle kendők, batiszt- gj 
Sj és kreton-szövetek. Nanking, gj 
| chiffon- és lepedővásznak, 0 
I piquet, barchet, flanell- és E 

cheviott-szövetek. g

Menyasszonyi kelengyék. ■
i

Üzlethelyiség : E
| Sátoraljaújhely, Rákód-u. sarok g
0 (Központi kávéházzal szemben.) E
0 E
0 Olcsó és szigorúan szabott árait! E

0

Eladó szőlő.
A kistoronyai hegyen agrár 

kölcsönnel betelepített 5 kath. 
kiterjedést! szőlőterület borház­
zal együtt jutányos áron eladó. 

Bővebbet a kiadóhivatal.

mob
lomberendezések talaj 

kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket ÉS KÖLTSÉGVETÉST.

donyok

A MAGYAR KIR, ALLAMVASUT AK:GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, Bniapest, Váci-kő



Március 21. ZEMPLÉN 5. oldal.

tFORRAS VASME6YE

ntKöLIHUS MQIf-HTHION 6YÓBY81Z,
I Orrosilag ajánlva: hugysavas diathesis, köszvény, cukor- 
i betegség, gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borvis páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál

Hözponfi iroda: BUDAPEST, VÍCI-HÖRUT 54.
Főraktár:

NAGY FERENC urnái
Sátoraljaújhely.

Kapható: Gyógytárak, drogueriák és 
füszerüzletekben.

az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú
teljes férfi ruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csaK

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 

■ 1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
l szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete 'S&ionruhához 20 — K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgamt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
5? Hinták ingyen és bérmentve, gk

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. óriási választék.
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss áruban.

ü!
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

Klein Salamon
fakereskedő Sátoraljaújhelyben, Kossuth-utca 198. sz.

Elvállal úgy helyben, mint vidéken, minden­
nemű épületek és templomok fedélzeteinek

ETTBRNIT-palával
való befedését, jótállás mellett, jutányos áron.

fiz Ctternit-pala a világ legjobb Jeíöanyagának bizonyait.
iiaiBfiaiBiiBfiaBiBifiBHBiPiPiPlB»lgl000000000E8^

m
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
B
B
0
0
0
0
S

Kereskedők, iparosok és gazdák hitelszövetkezete.

Értesítjük tagjainkat, hogy működésünket 1908. április 
hó 1-én Haas Adolf Kazinczy-utcza 9. szám alatti házában 
levő helyiségeinkben megkezdjük. Ez utón is felhívjuk az 
aláírást gyűjtő urakat, hogy az aláírási iveket e hó 28-án 
d. e. 10—12 óra között átadni szíveskedjenek, hogy a be­
fizetési könyvek a tagoknak idejekorán átadhatók legyenek. 
Üzletrészek a Landesmann Miksa és Társa czégnél kapható 
aláírási iveken még mindig jegyezhetők.

Az igazgatóság.
" f - •' • , /■

>11/ w>ll# vll/ WW MU ált/ >il/MlrivU/

SESSElEiElEZEZIEZEEZEa^
Sátoraljaújhely r. t. város tanácsától.

3439/908. sz.

Tersewiiriyalási Metüiy-
Sátoraljaújhely r. t. város tanácsa a városi köz­

vágóhíd sertés perzselő területe 3438 kor. 51 fillérrel 
költségeit burkoló munkáinak vállalati utón biztosítása 
végett 1908. évi április hó 4-én délelőtt 11 órájára 
zárt Írásbeli ajánlatok utján versenytárgyalást hirdet.

Az ajánlatok a fent jelölt határidőig a város taná­
csához címezve a városi iktatóba nyújtandók be, s 
azokhoz 5% bánatpénz, vagy az ennek befizetését iga­
zoló városi pénztári nyugta melléklendő. Ajánlattévők 
6 hétig kötelezettségben maradnak.

Terv és műszaki leírás az irattárban megtekinthe­
tők s az esetleg szükséges egyéb felvilágosításokat a 
városi mérnök a hivatalos órák alatt megadja.

A város tanácsa fenntartja a jogot magának arra, 
hogy az ajánlatok közül teljesen szabadon választ, vagy 
akár az összes ajánlatok mellőzésével a munkálatok 
kiviteléről másképen gondoskodik.

Sátoraljaújhely, 1908. március hó 16 án tartott ta­
nács üléséből.

Kiss Ödön,
h. polgármester.

<5>t/D
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ikflYTON őt &HUTTUEWORTH
BUDAPEST, Víczi-kBrút 63. szám ©

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Cocomobil és gőzcséplőgép-készletck 2% «g«« 12 lőerői,,
•latinak axaloxók, Járgány - cséplőgépek, lóhere - cséplők, tisztító - rosták, 

konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök, boronák,
„COLUMBIA-DRILL" legjobb sonretőgépek, „Piaiét jr.“ kapálok,

szecskavágók, répavágók, knkoricza-morzsolők, darálók, 
ttrltt-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és S-vase 

•kék és minden egyéb gazdssáigi gépek.
Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérment^e küldetnek

/D io [O io l/D j/D l/D (/D J/D í/D Q
to

lengyel Jlfíalvin
cimbalom tanárnő

IshulájÉt Razinczy-utca 1. szám I. emeleten
megnyitotta.

Jelentkezni lehet egész nap.

0
00
0
0
0
0

Kiadó lakás.
A Petőfy-utca 14. szám alatti 

házamban 4 szobás emeleti lakás, 
mellékhelyiségekkel, vízvezeték­
kel május 1-tól kiadó.

Harajda János.

3ZŐLÓOLTVÁNY ELADÁS.
A ki egészséges, olcsó, szép 

, szólót akar, bizalommal for­
duljon

Vityé Miklós S“S3T
oltványtelepéhez 

Ós-Csanádon (Torontálm.) 
a hol szokvány minőségű I. 
rendű fás, gyökeres és sima 
zöldojtványok, bor- és cse­
megefajok, valamint amerikai 
sima és gyökeres szőlővesz- 
szök, nemkülönben ugyanazon 
fajok II. rendű osztályzatban 
a legolcsóbb árban kaphatók. 
Szőlőlngasnak külön e célra 
választott fajok. — Faj és 
árjegyzék kívánatra ingyen 
és bórmentve.

A számos elismerö-levél közül itten csak egy:
Tormaföld u. p. Szécsisziget (Zala m.), 1907. 

zept 30-án. Az Öntől rendett 800 drb. gyökeres 
isoltvány igen szépen megeredt; egy szál sem ma- 
adt belőlük; vesszőjük oly hosszúra nőtt, hogy 
tágasságuk egy két méteres karót meghaladták es 
^ kellett őket vágni; teljesen fajtiszták. Szívesen 
íánlani fogom Önt minden ismerősöm és barátom­
nak és kérem szíveskedjék címemre legújabb ár- 
gyzékét megküldeni. Kiváló tisztelettel Hajdn Imre.

6 drb. olajnyomatú kép csinos 
keretekben, egy jó karban lévő 
dívány és egy szalon lámpa. 
Cím: a kiadóhivatalban.

Védjegy: „Horgonyt*
-------- --------------

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Bxpeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz- 
MaisMi„iu«.it..M söleskeppen használva, mmmmmmmmmm 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K.2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Tőrük József gyógyszerésznél, Budapest
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz”,

Prágában, Elisabethstrasse 5 nen. 
Mindennapi szétküldés.



Március 21
ZEMPLÉN

6. oldal
vünk,ez pedig

SZERKEZETŰLEGÚJABB

CZIMB ALMOK Homlok! 
ék- éj

HOR
alag

Schunda Venczel József
cs. és kir. udvari hangszergyaros

. hírneves gyártmányaiból ———

állandó bizományi raktárt tart

Távirai

czimbalom-magániskolájábaa Sátoraljaújhely.
ódozatok. ’‘O-Kedvező részletfizetési ír

liCgnjabb szerkezetű

Zongorák és Pianinók
____ további igen szép hangú ----
harmóniumok

legjutányosabb árban kaphatók, 
esetleg cserébe is vagy részletfizetésre

Udvardi Szaniszlónál
SátoraljatijhelybenA NAGYMOSÁS 4 F

SURANOSha ruha kékitéshez szabadalmazott
dús gyökérrel, zöldojtássaliojtványok: . f

ezre 80 irt. Telepítésre sima zöldojtvány ezre 4o írt.
H-n-ímiíib • gyönyörű példányok, fajtisztán ezre 100 ITvuIlyOK. hibával, eredési biztosítással ezre 4ö irt 
Isra onva a következő fajokban: Fehér bortajok: Ul^
■OS Szlankamenka, Furmint, Sárfebér, Mézesfehér, Fzerjo, Erdei, Bakator, 
link a Mirkovácsi Muskotályok, Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti, Kizling.

borfaiok • íCy burgundi, Oportó, Nemes Kadarka, Aramon Csemege- 
'• fel ér és piros Cbassela , Passatutti, Tokaji Chasselas, Ezredéves 

S,PZ. Rmária-nortális 1. oszt. 8 írt., sima Ripána-portális

Szépség

FAöZTILLAT használ
Patyolat fehér lesz a fehérnemű !

Foltot vagy csikót nem csinál 1
Ártalmatlan, mert savmentes 1

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben I

UR 9 NOS- pasztilla csak t fillér
és egy mosáshoz elég!

Minden drogériában és jobb füszernzletben kapható.

Mintadobozt = 10 űrb pasztilla = 40 fiilé
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek

4 F v
^„URANOS"^

.HOCHSINGEfVBj

HOCHSINGER TESTVEREK
vegyészeti gyár, Budapest VI

~7=» igazgatósága és főraktára:
Budapest, 1F., Alkotmány-utcza 12
Knecht B. John igazgató.
Mc Cormick kéwekötö-araté- 
gépel és marokrakó-arató- 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény i

BUZIASFÜRDŐIMUSCHONG

SZÉNSAV-MÜVEK
kartelen kívül szállítanak azonnal 

bármily mennyiségű természetes, ve 
gyileg legtisztább folyékony

újonnan berendezve 'V®

SZÉNSAVAT
a Tilághirü buziásfürdői szénsavfo í rás okból 
szodavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb

K-. . ipari ezélokra

}7C ury TCUrQ7Tr«nn mesterségesen előállott, 
ILL IItm iLlLüüLllUU kevésbbé kiadó szénsavval

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás !

BuziásMi ásvány- és gyógyvizek
5 ;| Vi és */s literes üvegekben.
o í Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utói nem ér 
21| gyógyhatás.

Elsőrendű asztali viz !
" Felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ZZ 
ásványvizek szétküldést telepe Buziásfürdőn

Sflrgöuyczim: Muschong, Bnziásfördó. — Interurban teleit
Ügyes helyi ügynökök kerestetnek. összes gyártmányainkról szóló képes katalógusunkat kívánatra bérmentve küldjük.

lÉMsia&iMÉí

■ -■ ‘ - .. - aö its

4F

5.4F

■S



Március 21. ZEMPLÉN. 7. oldal.

MSECS 0- EG GÖZTÉBLSSTÍR

HONT KlilliÖ
BEREGSZÁSZ.

Homlokzattégla, disztégla, fagontégla, 
ék- és kéménytégla, cserépzsindely

HORNYOSTETŐCSERÉP
alagcsó, burkolatlapok gyártása.

e
Egész homlokzatoknak terv szerint való kivitele.
KJ Teljes tetőfedések eszközlése. [3 

Távirati cim: Gőztéglagyár Beregszász.

%

Beregszász, a postabélyeg kelte.

Hyilt levél
szegény és gazdag épittetőhhöz egyaránt.

A legkitűnőbb tetőfedő-anyag manap

a kétfülil

bérbeadó
Sátoraljaújhelyben, a Fő-téren 

lévő Oroszlán korcsma emeletén 
3 udvari szobából álló lakás 
mellékhelyiségeivel együtt.

Értekezhetni dr. Grosz Dezső 
csődtömeggondnokkal.

hornyos tetőcserép
(16692. sz. alatt szabadalmazva)

melyet a beregszászi gőztéglagyár eddig még el nem ért tökéletességben gyárt.
Ez a cserép örök tetőt ad, ki nem fagy és oly szilárd, hogy azon járni lehet.
A vele való fedés nem drágább a közönséges fazsindelyénél és minden valyogfal eleg

erős nekie.
Az a tetőszék, mely fazsindely alá készült, teljesen megfelel.
A cserépnek ára ezrenként Beregszászon a gyárban waggonba rakva 68 korona.
Egy négyszögméter területen 16 darab fekszik.
Egy waggonnak (5200 drb.) vasúti szállítási dija Sátoraljaújhelyre körülbelül 34 korona.
A fazsindely ellenében való előnyeit szükségtelen feszegetni, s a bádog ellenében azzal az 

előnynyel bir, hogy nem veszi fel oly hirtelen a meleget, ügy, hogy a bádogtetőnek a padjait sem' 
mire sem lehet fölhasználni és a lakóhelyiségek is kiállhatatlan melegek nyáron, nemkülönben hidegeb­
bek télen. Amellett a bádog sokkal drágább — a fekete bádog gyakori festés költségéiről nem is
szólva — és javítása bonyolódott műtét.

Tűzbiztonság tekintetében a bádogot, mely hirtelen átmelegedik, a cserep felülmúlja.
A tapasztalat bizonyltja, hogy amely helyiségben ez a hornyos cserép egyszer alkalmazásba

került, onnan a fazsindely és bádog teljesen ki van szorítva.
A gerinczcserépnek darabja 30 fillér, egy folyóméterre kell 3 darab. #
Az üvegcserép bádogablak helyébe 2 kor. 50 fillér.
Nagyon kérem az intelligensebb t. ez. közönséget, különösen faluban a tisztelendő urat, 

tanító, bíró, jegyző urakat, világosítanák föl a szegényebb gazdákat saját érdekükben, hogy a cserep 
nem nehéz, elbírja minden fal kivétel nélkül és alkalmazásával nem áll elő az a gyakori eset, hogy 
tűzvésznél a fél falu pár óra alatt martaléka lesz a lángnak. üsztelettd

Mintát kívánatra szívesen küldők. J{ 0 FI t Manó,
alagcső- és göztéglagyára BEREGSZÁSZ.

Sátoraljaújhelyben képviselő, viszontelárusitó kerestetik, fakereskedő, építési
vállalkozó vagy építőmester személyében.

Herkules mótorvállalat, j
Budapest, V., Váci-ut 30.

Ajánlja ngy cséplési, mint malomözemre 
kitűnően alkalmas, legegyszerűbb 
benziniokomobiljait, melyek V. kerület 
Váczi nt 30. szám alatti gyárban bármikor

űzőmben megtekinthetők.

Motornál! figyelmébe!

Teljes jótállás kifogástalan özemért 1!
Üzemzavarok kizárva! 

Bámulatosan egyszerű szerkezet. 
Rendkívül csekély benzinfogyasztás 1

13—14 éves fiú is kezelheti!! |
Árjegyzék ingyen!

Olcsó árak részletfizetésre !! l|
200 drb. elismorő levél a Magyarországon 

üzemben levő mótorokról!

Kiadó lakás.
Kazinczy-utcai házamban ki­

adó 1908. évi május hó 1-től 
egy földszinti lakás, mely áll: 
négy szoba, egy fedett nagy üveg 
veranda, fürdőszoba (vízvezeték 
már összekapcsolva) és minden­
féle szükséges mellékhelyiség.

Csapó Lajos.

s
1000l/D t/D t/D t/D l/D t/D t/D 0000G300000H000000Ü

0
Van szerencsém nagybecsű figyelmébe ajánlani Q

ruhatisztító, rnhaíestő és ginelirozó üzletemet,
melyben tisztításra elfogadok: selyem, szövet, csipke, (gyapjú, és 
batiszt blúzokat és ruha aljakat, férfi öltönyöket, nadrágokat, tavaszi 
és őszi felöltőket, továbbá csipkéket, nyakkendőket, csipke-függönyö­
ket és hímzett munkákat.

^ Festésre: minden megunt, vagy szinehagyott ruhát bármilyen 
Q színre is. Gyászruhák a legrövidebb idő alatt festetnek.

Onvlirozásra: női ruhaszöveteket és selymeket, stb.
Szives pártfogást kérve, vagyok

mély tisztelettel
Ü Bercsényi-utca 5. sz. Saját hazamban. Bakovszky Sándor,
2 A vármegyeház háta mögött. vegyi tisztitó és kelmefestő.
Smm

H
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Eredeti „OTT0" benzin-motorait C8EFLE5I CÉLRA
Hú00
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továbbá BEMZIiH-, PETR0LIH-, LÉGSZESZ- És SZIÜÚBÍZ-MÚTOHOR

faszén, antracit és koksz tüzelésre 1—1500 lóerőig.
LÁNGÉN és WOLP motorgyár BUDAPEST Ifi, HáczI-hörut 59.

Első zefllíwgyei loti Mtor-csaraot
S.-a.-U j helyben.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, miszerint a Kazinczy- és Csalogány 
utcza sarkán, özv. Rosenbergné házában lévő és a 

legmodernebb stílben készült

honi gyártmányokkal
dúsan felszerelt

BUTORRAKTÁRAMAT
UJJT* teljesen feloszlatom,

ennélfogva ottan felhalmozott összes bútor- 
készletemet minden elfogadható áron, szóval 

gyáriáron alól kiárusitom.
Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos

Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza.
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Hirdetmény.
Nagykőpatak község telek könyve birtokszabályozás kö 

vetkeztében átalakíttatott s ezzel egyidejűleg azokra az ingat­
lanokra nézve, amelyekre az 1886 : XXIX., az 1889 . - •
és az 1891. évi XVI. t.-czikkek a tényleges birtokosok tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. ez. ben 
szabályozott eljárás a tkvi bejegyzések helyesbítésével kapcso­
latosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé.
1. Hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15. és

17 §-ai alapján, ide értve e § oknak az 1899. évi XXXVili. 
t.-cz. 5. és 6. S-aiban és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. h) pont­
jában foglalt kiegészítését is, valamint az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 7. §-a és az 1891. évi XVI. t. ez. 15. §-ának b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz. 
22. §-a alapián történt törlések érvénytelenségét kimutatják, e 
végből törlési keresetükkel 6 hónap alatt, vagyis 1908. évi 
október hó 4-ik napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, ki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányaira nem szol­
gálhat. Q

2. Hogy mindazok, akik 1886. évi XXIX. t.-cz. 16. es^ 8.
§-ainak esetében ide értve az utóbbi § nak az 1889. évi XXX\ 111. 
t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni 
kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1908. évi október hó 4-ik napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után ellentmondások többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyv atalakitása tárgyá­
ban tett intézkedések által, nemkülönben azok, akik az 1. és 
2-ik pontban körülirt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve 
vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889. évi XXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek 6találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a tkvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1908 
évi október hó 4 ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből származó bárminemű igé­
nyeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény 
rendes utján és csakis időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő 
bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a bíróságnál át­
vehetik.

Varannó, kir. jbiróság mint tkvi hatóság, 1908. márcz. 11.

Kail, kir. járásbiró.
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bizalmasan mondhatom,
hogy nem szükséges a mostani drágaság­
ban férfi- és gyermek-ruhákért valamint 
felöltőkért óriási magas árakat fizetni, mert 
a „SZÁNTÓ“-cég sátoraljaújhelyi üzle­
tében divatos szabású kitűnő anyagból 
készült férfi és gyermek-ruhák olcsó áron 
kaphatók.

Nagy előny a közönségre nézve az, 
hogy túlfizetés nem lehet, mivel az érték 
szerint meghatározott legolcsóbb árak 
minden egyes darabon láthatók

Szántó Mór es Társánál
Sátoraljaújhely. Széchényi-tér. Sarok üzlet.

1031/1908. tk. sz.

Hirdetmény.
Klstárkány községnek telekkönyvi betétei az 1886. XXIX., és 

az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikk értelmében elkészíttetvén és 
a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé .

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX t.-czikk 15. és 11 §-ai alap­
ján —’ ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII, t.-czikk 5. és 6. §-aiban 
és az 1891. XVI. t.-czikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az 1889. XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891. XVI. t.-czikk 15. 
§. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, 
e végből törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvite­
lének az 1886. XXIX. t.-czikk 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII t.-czikk 
15 8-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetü­
ket hat hónap alatt, vagyis az 1908. évi december hó 1-ső napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem
szolgálhat^ mindazok> akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 18. §-ainak
eseteiben — ideértve az utóbbi § nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. 
8-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli, ellentmondá­
suk at hat hónap alatt, vagyis 1908. évi december hó 1. napjáig bezárólag 
d telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határi dó letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni
nem fog; ...

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken kívül a 
betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irány­
ban sértve vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. t.-czikk 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a. te­
lekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1908. év december hó 1. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésere 
kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A Királyhelmeczi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságánál 1908. évi 
március hó 8-án.

Emődy László,
kir. jbiró.

„METEOR“-SZHLLQOQ BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KÖRUT 6. SZ.
Tulajdonos: RENDES SZIDOK. SZOBÁK 4 KORONÁTÓL.
1-20 kényelmesen berendezett szoba. — Molegvizfiités. — Teljes 24 órai liftszolgálat. — 
Váeuum-Cleaner. — Fürdők a házban.— Szállodai automobil. — Szak nők, társalgók. — Figyel­
mes kiszolgálás. — Mérsékelt árak. — Feltétlen tisztaság. — Fekvés a Keleti és Nyugati pálya­

udvar között. — A technika minden vívmányaival felszerelve. — A város központján.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.



Sátoraljaújhely, 1908. Március 23. Rendkívüli kiadás. Harainchatodik évfolyam.

Megjeleli hetenkint kétszer 
eaerdáo és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sátoraljanjhely, Főtér 9. Mám.

Telefon: 42. szám.

Kóslratokat nem adunk vissza. 

Sytlttérhea minden garmond sor 80 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

if). MECZNEB GYULA, MAJTÉHYI GÉZA,
főszerkesztő.

Előfizetési ára:
Bgésa étre 10 korona, félévre I két 

negyedévre 2.50 korona.
— ügyes szám ára 10 fillér. — 

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden ssó utál 
a fllL Petit betűknél nagyobb, avagy 
dlszbetükkel, vagy kerettet ellátott.hlr- 
detések térmérték szerint egy négyaaűg 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

is>

Székely Eleket elítélték!
Óriási érdeklődés kisérte azt a tárgyalást, mely ma 

folyt le a kassai kir. törvényszék mint szakbirőság előtt, hol 
Sátoraljaújhely város felfüggesztett polgármestere, Székely 
Elek ült a vádlottak padján, királysértéssel vádolva.

Az előzmények ismeretesek lapunk t. olvasó közönsége 
előtt Különben a tárgyalásra kiküldött munkatársunk a 
holnap este megjelenő lapszámban teljes részletességgel fog 
beszámolni a tárgyalás menetéről, úgyszintén a vád anya­
gáról. Most csak rövid telefen tudósítás alapján arról ad­
hatunk hirt, hogy

Székely Eleket, Sátoraljaújhely város fel­

függesztett polgármesterét, a kassai kir. tör­

vényszék bünöspek mondottaki a királysér- 

tés vétségében s őt egy havi fogházra és

polgármesteri állásának elvesztésére ítélte.


